

Е.В. Фунтова

Научный руководитель: к.э.н., доцент И.В. Терентьева
Муромский институт (филиал) Владимирского государственного университета
Владимирская обл., г. Муром, ул. Орловская, д.23
E-mail: economicsmivlgu@gmail.com

Перспективы развития семейного туризма во Владимирской области

Семья – это первичный общественный институт, который играет важную роль в развитии человека, как личности. Социальная адаптация, приобретение первичных навыков и умений, нравственное воспитание, образование, передача и сохранение традиций являются ключевыми особенностями, выделяющими семью в качестве малой социальной группы. Семья, представляя важный элемент социальной динамики, имеет влияние на улучшение общества в целом, являясь подобием его организации.

Анализ международных статистических данных, информации разнообразных переписей населения показывают регулярный рост числа заключенных браков, это служит одной из главных причин повышения коэффициента рождаемости. По данным Федерального агентства статистики России на 1 августа 2015 года естественный прирост населения составил 35 433 человека, что свидетельствует об улучшении демографической ситуации в государстве.

С увеличением числа семей растет спрос на туристические услуги данного направления. Наиболее популярными регионами семейного отдыха в России считается Краснодарский край, а также полуостров Крым. Центральные районы страны находятся на низком уровне развития семейного туризма, это, прежде всего, связано с устареванием инфраструктуры, несоответствием качества и цены предоставляемых услуг, особенностями организации семейных туров, отсутствием выгодных предложений. Создавшаяся ситуация порождает необходимость разработки новых проектов, нацеленных на развитие данного вида туризма в Центральном регионе.

Владимирская область, как и многие субъекты Центрального региона, имеет большой потенциал в формировании и реализации туров для всей семьи. Большое количество культурно-исторических ценностей, природно-климатические условия, многообразие возможных видов туризма, эти факторы способствуют развитию семейного отдыха на данной территории. Все выше перечисленное подтверждает актуальность, разработки проекта создания туристического продукта, с целью повышения спроса на данный вид услуг на территории Владимирской области.

Разрабатываемый тур «Семейные выходные» - это двухдневный семейный тур выходного дня, в котором родители и их маленькие любители путешествий смогут весело интересно провести время. Местом реализации проекта служит территория базы отдыха «Синжаны» в Меленковском районе Владимирской области, где созданы необходимые комфортные условия проживания. В первую очередь, данный тур направлен на внесение разнообразия в досуговую деятельность семьи, а также на повышение взаимопонимания её членов, сплочение и укрепление.

Основные цели проекта:

1. Развитие семейного туризма в регионе;
2. Привлечение новых туристических потоков;
3. Получение прибыли от реализации туристского продукта.

Целевая аудитория: проектируемый тур нацелен на активизацию семейной досуговой деятельности, основными потребителями услуг являются семьи с детьми.

Рынок продвижения: Владимирская, Нижегородская, Московская области.

В программу тура входят четыре наиболее популярных, в средней полосе России, вида семейного отдыха, это: рыбалка, пикник (поход), конный спорт, геокешинг. Предусмотрены развлекательные анимационные программы для детей и родителей, а также услуги няни.

Программа тура: 1-й день

9:00 – Приезд на турбазу «Синжаны»

9:30 - Завтрак

Секция 36. Туризм

10:30 – Общее собрание, развлекательная программа «Встреча»

14:00 – Обед

15:00 – Семейное соревнование «Рыбалка»

18:00 – «Русская баня»

19:30 – Пикник на открытой веранде. Детская анимационная программа «Лесное Царство».

Свободное время.

2-й день

09:00 – Завтрак.

10:40 – Секция верховой езды для детей.

12:00 – Уроки конного спорта для взрослых, либо охота на территории турбазы.

14:30 – Обед.

15:30 – Геокешинг «Потерянное сокровище»

17:00 – Прощальное чаепитие. Фотографии на память. Сборы.

База отдыха «Синжаны» предоставляет основной набор услуг потребителям данного тура, которая находится на территории охотничьего хозяйства. Она расположена в Меленковском районе Владимирской области. Здесь люди с удовольствием проводят своё свободное время, наслаждаясь девственной природой одновременно пребывая в комфортных условиях. Гостям предлагаются широкий выбор развлечений, среди которых каждый может найти себе увлечение по вкусу и предпочтению.

Развлекательная программа «Встреча» направлена на сближения всех гостей, знакомство друг с другом, а также на создание позитивного настроения на все выходные. Она проводится в форме «игры-опроса», аниматорами, переодетыми в русские народные костюмы.

Семейное соревнование «Рыбалка», все участники соревнования (каждая желающая семья), находясь в равных условиях, ловят рыбу в специально оборудованных искусственных водоёмах на территории охотничьего угодья, за определённое время, победитель выявляется в результате подсчета и получает в качестве приза семейный ужин в отдельной беседке.

«Русская баня» На территории базы отдыха есть баня и сауна, здесь можно не только попариться веником, но и приобрести SPA-услуги (очищение, пилинг, и др.), с помощью профессиональных и народных средств, услуги массажиста (лечебный, расслабляющий, детский массаж). В стоимость тура заложены услуги банщика.

Детская анимационная программа «Лесное царство» направлена на повышение активности юных туристов, а также на получение новых интересных знаний о Русском лесе и чудесах окружающей природы, проводится как театрализованное представление, с элементами викторины.

Верховая езда и конный спорт. Развлечение, которое придется по вкусу, как взрослым, так и детям. Для обеспечения безопасности и оказания необходимой помощи для новичков в стоимость тура включены услуги квалифицированного конноспортивного инструктора.

Охота. На территории охотничьего хозяйства обитает огромное количество разнообразных животных. Здесь возможна охота на кабана или лося, охота на гуся или фазана. Необходимое дополнительное охотничье снаряжение выдается бесплатно, на условиях обязательного возврата.

Геокешинг «Потерянное сокровище» - игра, смысл которой заключается в поиске спрятанной вещи, при помощи навигатора мобильного телефона. Обязательное участие всех членов семьи.